

CSONGRÁDI LAP

VEGYÉS TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di-
jak küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.
Társzerkesztő: Holló Adolf.
Kiadó- és iaptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelen minden vasárnap reggel

A sajtótörvény reformja.

Az utóbbi időkben sokat hánytorgatott kérdés: a sajtótörvény szabályozása. A sajtót, a magyar sajtót, mely halhatatlan költőnk, Petőfi jóvoltából, feltétlen szabadsághoz jutott, mely lerázta a kényelmetlen és a nemzet fejlődését gátló béklyókat, ezt a sajtót akarják most reformálni.

Hogyan, miképpen szándékuk a sajtótörvényt szabályozni az eszme felvetőinek, az még mélységes titok. Mert ha arról van szó, hogy a sajtószabadságot minden irányban és minden oldalról jövő támadások ellen hathatósan megvédjék, hogy olyan incidensek ne történhessenek, mint a közelmúltban, az előző rendszer alatt, úgy a tisztességes magyar sajtó minden igaz képviselője és munkása szó nélkül akceptálja ezt. Hasonlóképp, ha a toll becsületéről van szó, ha a toll becsületének megőrzéséről akarnak gondoskodni, szintazonképp alá kell irnunk az ilyen törekvéseket.

A tisztességes sajtónak nem is lehet, nem is szabad más hivatása, mint a közérdek szolgálása, a közhangulat tolmácsolása, a nemzet lelkiületének hű, igazságos és tiszta tükré. A tisztességes sajtó hivatása nagy, magas; népet nemzetet nevel, oktat; tudását növeli, fejleszti; összeségben a kultúra egyik legerősebb oszlopa, támasza. Az ilyen sajtót, az ilyen sajtónak szabadságát meg kell védeni, meg kell oltalmazni, mert az ilyen sajtóban lüktet a nemzet érzülete, lelke; nélküle satnyul, pusztul, hanyatlik, veszendőbe megy az értékes népanyag.

Ha vannak is a sajtónak kinnövései, hibái, félszégei, úgy ezeket, de csupán ezeket megnyesegetni kell. Azonban vigyázzunk, hogy egyes egyedül a beteges, az egészségtelen hajtásokat, sebeket vágjuk ki, olyképpen, hogy az ép, az egészséges részbe ne vágjunk bele, mert ez az egész szervezet pusztulásához vezet.

A mi rossz, a mi hibás van a sajtóban, azt irgalmatlanul kiölni lehet belőle, de a jót, az értékeset megbecsülni kell, erre féltékenyen kell vigyáznunk.

A most folyó sajtóinket kétségkívül nagyjelentőségű. Tekintve, hogy hivatalosak ezen a sajtó legkiválóbb emberei, első képviselői, az eszméket mindenképpen tisztázni lehet, természetesen féltetve pártpolitikát, a minnek bevonása csak összekuszálná a fonalat, megzavarná az együttes működést.

Günther Antal igazságügyminiszter, a ki megnyitotta az ankétet, megnyitójában hangoztatta, hogy előtte mindig két gondolat volt irányadó: *biztosítani kell a sajtónak a szabadságát és meg kell védelmezni a tollnak becsületét.*

Kétségkívül nagybecsű szavak, a miket minden tisztességes újságíró aláír; most már az a kérdés, hogy tetszik-e ez egy másik csoportnak, mely minden újságíró a pokolban szeretne tudni; e kis csoport, a mely hol nyíltan, hol titokban engesztelhetlen ellensége a sajtónak, a mely ellen tüzzel-vasal dolgozna.

Szerencsére a sajtó képviselői részen vannak és lesznek; másrészt a sajtóval van a nagy közvélemény; itt nem használ alattomoság, aknamunka, hiába minden áskálódásnak, ha maga a kormány is komolyan akarja — a mit nem kétlünk — a sajtószabadság erős megvédését, úgy sajtótörvény alkotása esetén olyan biztosítókok lesznek, a mely még nagyobb, még erősebbé teszi a magyar sajtót és ebből kifolyólag nemzetünk gyorsabb és biztosabb emelkedését.

Válasz egy nyilatkozatra.

A „Csongrádi Ujság“ f. hó 5-én megjelent számának »Hírek« rovatában »Beküldetett« cím alatt Hambach Ernő járási őrmester aláírásával egy nyilatkozat jelent meg, mely válasz, illetve letagadás akar lenni

lapunk f. évi 18-ik számában általam aláírt „Ahol szabad a család« cím alatti cikkre.

Eleinte az volt a szándékom, hogy a nevezett nyilatkozatra már csak azért sem válaszolok, amennyiben a károsult Révész Antal az egész ügyet feljelentette a helybeli kir. büntető bírósághoz.

De a helyett, hogy az őrmester ur arról adna felvilágosítást: miért nem fogta el megbeszélésünkhöz képest Milodánovics Mátyás csalót, ki két ízben kézre adta magát, azt vitatja, hogy Révész Antal becsületes ember-e vagy nem.

Hát tegyük fel azt, hogy Révész Antal, mint aki hamis bankjegyet akart forgalomba hozni, megrogzított bűnös volt, Milodánovics Mátyás büntárs, de mint bűnös, töredelmes vallomást tett és feljelentette azt, aki őt ravasz fondorlattal bűnre akarta csábítani, aki a kezeink között lévő levelek szerint más emberekre is kivetette hálóját és úgy látszik, hogy feje egy nagy bűnös szövetkezetnek. Vajjon nem lett volna-e az őrmester ur köteles, vagy ha nem éppen köteles is, de nem tartja hivatásával megegyezőnek az ilyen notárius gazember letartóztatását: midőn azt könnyű szerrel megtehetette volna?

Az azután mellékes, hogy miként rázta le nyakáról: az ügyészségnek, a szabadkai csendőrségnek vagy rendőrségnek adta-e át.

Hogy a csendőrségi szolgálati szabályzatot ősmernem-e vagy nem, hát úgy látszik, hogy az őrmester ur nem ősmerni: mert ha ősmerné, hát azt tudnia kellene, hogy egy tényleges szolgálatban levő katonának, vagy csendőrnek lapban nyilatkozni szabályzat ellenes (én szerintem nem helyes a szabályzat), hanem a megjelent cikket a szárnyparancsnoksághoz kellett volna áttennie. Ezt a mulasztását majd én fogom pótolni.

Éder János.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
kühögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
„Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerár-
ban — Ára üvegenként 4 — korona

UJDONSÁGOK.

— **Halálozások.** Pótolhatlan veszteség érte Fodor Sándor polgártársunkat, neje szül. Dudás Rozália f. hó 6-án elhunyt. — A kiadott gyászjelentés a következő: »Fodor Sándor, ugy a maga, valamint az alulírott rokonság nevében mély fájdalomtól sajgó szívvel jelenti felejthetetlen drága nevének, a gyöngéd nevelő anyának és jó rokonnak: Fodor Sándornénak szül. Dudás Rozáliának élete 54-ik, boldog házasságának 33-ik évében f. 1907. évi május hó 6-án d. e. 10 órakor a halotti szentségek ájtatos felvétele után váratlanul történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai f. évi május hó 8-án d. u. 2 órakor fognak a rom. kath. vallás szertartása szerint az örök nyugalomnak átadatni. Az engesztelő szentmise-áldozat pedig f. hó 13-án reggel 7 órakor fog a belvárosi kis templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Csongrád, 1907. május 7. Áldás emlékezetén! Fodor János és neje, Fodor Mari és férje, Fodor Ferenc, neje és gyermekei, Fodor István, neje és gyermekei, Bernát Mari, férj. Tenyeri József s gyermekei, Fehér Mihály és neje, Török Viktor nevelt gyermekök, Dudás Teréz férj. Maszlag Imréné és gyermekei, Surányi Rókus és gyermekei mint sógor. — Fodor János f. hó 10-én hosszas szenvedés után meghalt. Nyugodjanak békében!

— **Gazdasági tanfolyamok néptanítók részére.** A földmivelésügyi miniszter a folyó évi július 15-től augusztus 10-ig terjedő időben az algyógyi, adai, békéscsabai, breznóbányai, csákovári, csikszeredai, hódmezővásárhelyi, jászberényi, karcagi, kecskeméti, komáromi, lugosi, nagyszentmiklósi, rimaszombati, szentimrei, szilágysomlyói és szabadkai földmivesiskolákban, összesen 340 néptanító részére gazdasági tanfolyamot rendez. A tanfolyamra felveendő tanítókat a vallás és közoktatásügyi miniszter jelöli ki és a földmivelésügyi miniszter, a tanfolyamban résztvevők költségeinek fedezésére egyenkint 100—100 korona általányt ad. A tanfolyamra leendő felvétel iránti kérvényeket, a tanfelügyelőséghez, az iskolaév berekesztéséig kell beküldeni.

— **Cseléd mizeriák.** Azok a tényezők, kik hivatva volnának az összesség érdekeit szemelőtt tartani s a gyakorlati életből merített tapasztalatok alapján a viszonyok és körülmények tekintetbe vétele mellett céltudatos s mindenáron a közügyre nézve hasznos s üdvös, a mellett a kölcsönös érdekeket egyformán kielégítő alkotásokat létrehozni, a legnagyobb vehemenciával támadják meg a földmivelésügyi minisztert azért, mert a mostani érvényben levő cseléd-törvény tarthatatlanságát belátva, egy korszerű törvény megalkotásával iparkodik a napirenden lévő türelhetlen állapotokat szanálni. — Nap nap után egyik felhívás a másikat éri a járási főszolgabírórágtól, melyben elrendeli, hogy a megszőkött cselédeket a rendőrség igénybevétele mellett kísérjék vissza a szolgálatadókhöz. Ezen tények világosan igazolják, hogy a jelenlegi törvények intézkedései mennyire egyoldalúak, minden esetben a szolgálatadók lesznek kiszolgáltatva az általuk elkövetett önkénykedéseknek, anélkül, hogy a legcsekélyebb mérvben is kárpótlást nyernének az elszenvedett sokszor kiszámíthatatlan anyagi károsodás tekintetében. — E szerint a gazda semmi

egyébb, mint alkalmas eszköz az ő kezükben arra nézve, hogy a teljes munkaszünet alatt a tél folyamán kiteleltessék s ha jön a tavasz, midőn többet kereshet, jóllehet, sok esetben a cseléd az élvezett jó bánásmódot mozdulni sem akarna, a cseléd szülei kénytelenítik a szolgálat elhagyására. S mindent tünnünk kell, mert törvényhozóink nem ismerik az életet s mindent keztyüs kézzel intéznek el.

— **Házi-ipari és műkedvelő kiállítás Szegeden.** A szegedi kulturpalotában háziipari és műkedvelő kiállítás nyílik meg a napokban. A kiállítás nagyarányúnak ígérkezik, mert a jelentkezők száma olyan nagy, hogy már maga ez előre biztosítja olyan tömegét a kiállított anyagnak, melyben gyönyörködhetik a látogatók. F. hó 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor nyitják meg ünnepélyesen a kiállítást, melynek jóvedelmét a »Szegedi Nőiipar-Egylet« és a »Vidéki Hirlapírók Szövetsége« javára fordítják. A kiállításra való meghívókat a napokban küldték szét.

— **Tűz.** F. hó 6-án d. u. Somogyi Farkas Fürdő-soron levő udvarán ismeretlen okból a kukoricaszár meggyulladt, tüzet fogott ettől a kerítés is és egy része ennek is leégett. Szerencsére a tüzoltók gyorsan a helyszínén termettek és a tüzet hamarosan eloltották. Nagyobb baj nem történt.

— **Rakoncátlan testvérek.** Borzis Lajos és Borzis Mihály, Kanyó András a III. ik számú segéd-gátort hivatalos működésének teljeztése közepett megtámadták és megverték. Hogy a kedvüket az ilyen rakoncátlankodástól örökre elvegyék, feljelentették a szegedi kir. ügyészségnek, ahol megkapják méltó büntetésüket.

— **Korszakalkotó találmány.** A szabadalmi hivatalban egy új találmány van bejelentve, mely szakkörökben igen nagy feltűnést fog kelteni. A feltaláló, egy szegény ördög, hiába keresett pénzforrást a modell elkészítéséhez és szabadalmaztatásához, mindenütt elutasították, úgy, hogy már kénytelen volt azzal a gondolattal foglalkozni, hogy semmire sem viheti találmányával. Azonban egy szerencsés véletlen segítségével jött. Török A. és Társa bankházában Budapesten vásárolt egy osztálysorsjegyet, melyre nagy nyeresemény jutott. Miután találmányát most már kivételre elkészítette, a feltaláló azon a helyen uton halad, melyen rövid idő alatt nagy vagyonra tehet szert.

— **Ismét tűz.** Ugy látszik a tűz szezon itt van a nyakunkon, tegnap d. u. 4 órakor ismét tűz volt; ez már a második a héten. Ezuttal a tűz a Kereszt-utcában ütött ki, a Patai Károly-féle ház égett le. A ház biztosítva volt.

— **Az a szerencse,** amely Dörge Frigyes bankházát (Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.) tünteti ki kegyeivel, határozottan meseszerű. A magyar királyi szab. osztálysorsjátéknak egyetlen húzása nem mulik el a nélkül, hogy ezen azonnali nyeresemény-kifizetéséről híres cég egy tetemesebb összegről szóló örömhírral ne örvendeztetné feleit. Ismételten s ezuttal kétszer egymásután itt nyerték meg az elérhető legnagyobb nyereseményt. Sok más nagy nyeresemény összesen kívül nevezett bankház legujabban 1907 április hó 15-én 400.000 koronás nyereseményt fizetett ki és rövid idővel azelőtt ugy a cég, mint az üzletileg hozzátartozó elárúsítók 600.000 K., 4-szer 400.000 és 200.000 K., 3-szor 100.000 K., 3-szor 80.000 K., 2-szer 70.000 3-szor 60.000 koronát fizettek ki. Ez igazán mesébe illő szerencse és senkicsem csodálkozhatik a fölött, hogy a vevői

körében oly népszerű főelárúsítóhely napról-napra rohamosan nagyobbodik. Miért is játszunk tulajdonképpen? Bizonyára csak azért, hogy nyerjünk. És természetesen ott történik a legtöbb megrendelés, ahol azt legkönnyebben lehet érni. Ez tehát logikus és egyszerű, de végül nem áll egyébből, mint levelező-lapon egy sorsjegyet megrendelni. (Egy egész 12 kor., egy fél 6 kor., egy negyed 3 kor., avagy egy nyolcad 1 kor. 50 fillér.) Mindenesetre azonban figyelmeztetnünk kell tisztelt olvasóinkat, hogy megrendeléseiket rögtön eszközöljék, mert a még eddig soha nem létezett óriási eredmények mellett, melyeket Dörge Frigyes bankháza, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4., folytatólagosan fölmutatott, nem lenne különös, ha szélteben-hosszában ismeretes szerencseszámok a legközelebbi idő alatt el nem adatnának. Kivánatra a cég e szerencseszámokat 50868, 63487, 100793, 45097, 79022, 93565, 93562 tisztelt olyasói részére néhány napig rezerválja.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a *Ferenc József keserűvíz* valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan *Ferenc József keserűvizet*.

Sikerült az Orsz. Póztókvivelti Áruház-nak. (Budapest, Rottenbiller-utca 80 sz.) 1000 vég nagyon jó minőségű tartós férfiruha szövétet egy csödbe jutott póztógyártó potom áron megvenni. Ezekből szétküld vidékre utánvétellel egy teljes férföltönyre elengendő 3 méter nagyon jó, tartós, finom szürke, barna, fekete vagy sötétkek póztót, vagy kangarnt.

Nyilvános köszönet.

Mindazon jó barátainknak és ismerőseimnek, kik megboldogult nőm végtisztességén részt vettek és mindazok, kik részvétükkel mély fájdalommat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetem nyilvánítását.

Fodor Sándor.

Nyilttér.

E rovatért nem vállal felelősséget a Szerk.

Tekintetes szerkesztő ur!

A »Csongrádi Ujság« ez évi 18. számában »Beküldetett« cím alatt egy nyilatkozat jelent meg, mely személyemre is vonatkozik, ugyanazért szükségesnek tartom válaszolni és kérem, hogy annak becses lapjában helyet adni kegyeskedjék.

Éder János polg. iskolai tanár ur mult év tavaszán Révész Antal csongrádi lakost hozzám a csendőr laktanyába vezetve és mint akkori őrsparancsnok előtt Révész panaszt emelt egy szabadkai egyén ellen, ki tőle hamis pénzhez jutás céljaira elég jelentékeny összeget kicsalt. Én nyomban megkerestem a szabadkai csendőrséget az iránt, hogy az ügyben kellően járjon el, azonban hogy miként járt el, nem tudom.

Végtelen csodálom, hogy a nyilatkozó ur ezekről dacára annak, hogy mit sem tudott, mégis meghazudtolni igyekezett a »Csongrádi Lap« felelős szerkesztőjét, kinek eljárásomról teljes tudomása volt és az igazságnak a mi engem illet is teljesen megfelelően emlékezett meg lapjában. A mint értesültem, a nyilatkozó Hambach ur személyemre nézve kicsinylően nyilatkozott, mire nézve már csak azért sem teszem közzé válaszomat, mert öreg korára tekintettel vagyok.

Hogy én miként állottam meg helyemet egy évtizeden át e helyen, elbírálni azt az ahhoz értő és érdemes Csongrád

nagyközségére bízom, annyit vagyok azonban bátor hangsúlyozni, hogy sem mint katona, sem mint csendőr, a divatból ki nem mentem még, s olyanoktól semmimemű sértéseket nem is fogok eltűrni jogtalanul. Jegyezze meg magának a nyilatkozó ur, hogy én voltam és vagyok, de a nyilatkozó ur éppen csak hogy van.

Tisztelettel

Bogdán József

ny. m. kir. csendőr járásörmester.

491. szám

1907. tkvi

Bíró Mihály és Draskovics László árverési kérvénye Kókai József és társai elleni végrehajtási ügyben.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bíró Mihály és a végr. törvény 166. §-a alapján ezennel csatlakoznak kimondott Draskovics László, Mesnyó János, Fekete Rozália, Deák Elek, Bíró Mihály, Gutpintér Jánosné, Bíró Zsófia, Gyovai Mátyásné Bíró Mária, Bíró János, Szántai Kis Mihályné Bíró Franciska, Bíró György, Kaciba János, Kaciba Sándor, Kaciba Lajos, Varga Imréné Kaciba Margit, Ornyik Jánosné Kaciba Anna, Kaciba Magdolna, ifj. Kaszanicki Ferenc, Lilienthal Herman, Greskovics Pálné Forgó Mária, Mészáros Ferencné Kókai Franciska, Deák Elek, özv. Maszlag Ferencné végrehajthatóknak — Kókai József és Kókai Farkas elleni 827 kor. 22 fill.; 400 kor., 71 kor. 20 fill.; 71 kor. 64 fill.; 200 kor.; 857 kor. 22 fillér; 857 kor. 22 fill.; — 857 kor. 22 fill. s megint 857 kor. 22 fill.; 155 kor. 70 fill.; 54 kor.; 2500 kor.; 248 kor. 32 fill.; s 200 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék s a csongrádi kir. járásbíró területén lévő alább részletesen megjelölt ingatlanok a fenti követelések behajtása céljából az alábbi feltételek szerint nyilvános bírói árverésen elfognak adatni.

Nevezetesen: a csongrádi 3079. számú betétben A 1. 3. sorszám s 42 252—42 252. részben Kókai József végrehajtást szenvedett, Kókai Maxi, Hajdu Imréné Kókai Mária, 6 252—6 252. részben Bíró Mihály, Bíró János, Gutpintér Jánosné Bíró Zsófia, Gyovai Mihályné Bíró Mária, Bíró György, Szántai Kis Mihályné Bíró Franciska, 1 252—1 252. részben Kaciba János, Kaciba Sándor, Kaciba Lajos, Varga Imréné Kaciba Margit, Ornyik Jánosné Kaciba Anna, Kaciba Magdolna, 42 252. részben Mészáros Ferencné Kókai Franciska, 6 252—6 252. részben Kókai Farkas végrehajtást szenvedett, Kókai Illés, Csépe Józsefné Kókai Viktória, Kókai András, Kókai Ferenc, Kókai István, Kókai Márton társtulajdonosok nevében álló 1722. hrsz. a. ház és beltelek 723 kor. kikiáltási árban a végr. törv. 156. §-a alapján egészben, — a 12576 3. hrsz. a. foglalt 900 □ öl szőlőnek a végrehajtást szenvedettek nevében álló 84 252-ed része 210 kor. kikiáltási árban;

a csongrádi 3080. sz. betétben A 1 1-6. sor 6818 3. 6819, 6820, 6821, 6822, 6823 3. hrsz. a. foglalt s fent már megnevezett tulajdonos társak nevében álló egész telekkönyvi jószágtest, tanyaföld a kettős halmi dűlőben 6876 kor. kikiáltási árban levő s 20 hold 790 □ ölet kitevő ingatlanok 42 252-ed része 1145 kor. 76 fillér kikiáltási árban;

a csongrádi 3081. számú betétben A 1 1—7 sor 13827 40. a., 13827 41. a. 1., 13827 41. b. 1., 13827 42. a., 13901 3. a., 13901 4. a., 14800 137. hrszám alatt foglalt s ez utóbbi törv. kisajátítás alatt álló, s 42 315—42 315. részben Kókai József végrehajtást szenvedett nevében, továbbá Kókai Maxi, Hajdu Imréné Kókai Mária, 6 315—6 315. részben Bíró Mihály, Bíró János, Gutpintér Jánosné Bíró Zsófia, Gyovai Mátyásné Bíró Mária, Bíró György, 1 315—1 315-öd részben Kaciba János, Kaciba Sándor, Kaciba Lajos, Varga Imréné Kaciba Margit, Ornyik Jánosné Kaciba Anna, Ka-

ciba Magdolna, 6 315. részben Szántai Kis Mihályné Bíró Franciska, 105 315 részben Mészáros Ferencné Kókai Franciska, 6 315. részben — 6 315. részben Kókai Farkas, Kókai Illés, Csépe Józsefné Kókai Viktória, Kókai András, Kókai Ferenc, Kókai István, Kókai Márton társtulajdonosok nevében álló összesen 1 hold 1544 □ ölet kitevő nagyrét és kistréti szántó, melyből 40 □ öl csatorna, 129 □ öl vizállás, 102 korona kikiáltási árban a végr. törv. 156. §. alapján egészben;

a csongrádi 3082. számú betétben A 1. 1—7. sorszám a. felvett 3307 4. a. szántó a kilences dűlőben 102 □ öl, 3307 5. a. hr. számú legelő a kilences dűlőben 16 □ öl, 3307 6. a. hrsz. szántó a kilences dűlőben 12 □ öl, 13811 16. hrszámú szántó a nagyrét dűlőben 1 hold 557 □ öl, 13884 1. hrsz. rét a nagyrét dűlőben 626 □ öl, 14804 173. hrsz. szántó a kistréti dűlőben 390 □ öl területű s a 7. sorsz. a. 1 házrész közös legelői járandóság (bukros) s 504 1260—504 1260-ad részben Kókai János, Fekete Terézia, 42 1260. részben Kókai József végrehajtást szenvedett, Kókai Mari, Hajdu Imréné Kókai Mária, 6 1260-ad — 6 1260-ad részben Bíró Mihály, Bíró János, Gutpintér Jánosné Bíró Zsófia, Gyovai Mátyásné Bíró Mária, Bíró György, Szántai Kis Mihályné Bíró Franciska, 1 1260—1 1260. részben Kaciba János, Kaciba Sándor, Kaciba Lajos, Varga Imréné Kaciba Margit, Ornyik Jánosné Kaciba Anna, Kaciba Magdolna, 42 1260. részben Mészáros Ferencné Kókai Franciska, 6 1260—6 1260. részben Kókai Farkas, Kókai Illés, Csépe Józsefné Kókai Viktória, Kókai András, Kókai Ferenc, Kókai István, Kókai Márton társtulajdonosok nevében álló egész tkvi jószágtest 191 kor. kikiáltási árban a végr. törv. 156. §-a alapján egészben, végül:

a csongrádi 13827 számú betétben A 1. 1—7. sorsz. 13827 40. b. hrszámú szántó a nagyrét dűlőben 302 □ öl; — 12827 41. a. 2. hrszámú csatorna a nagyrét dűlőben 8 □ öl; — 13827 41. b. 2. hrszámú vizállás a nagyrét dűlőben 40 □ öl; — 13827 42. b. hrszámú szántó a nagyrét dűlőben 80 □ öl; — 13901 3. b. hrszámú vizállás a nagyrét dűlőben 28 □ öl; 13901 4. b. hrszámú rét a nagyrét dűlőben 92 □ öl; — és 14800 137. b. hrszámú szántó a kistréti dűlőben ártér, mely utóbbi hrszám részben kisajátítás alatt áll; egész telekkönyvi jószágtest, mely 525 1953—525 1953. részben Kókai József, Kókai Mari, 84 1953. részben Hajdu Imréné Kókai Mária, 12 1953—12 1953-ad részben Bíró Mihály, Bíró János, Gutpintér Jánosné Bíró Zsófia, Gyovai Mátyásné Bíró Mária, Bíró György, Szántai Kis Mihályné Bíró Franciska, 2 1953—2 1953-ad részben Kaciba János, Kaciba Sándor, Kaciba Lajos, Kaciba Margit Varga Imréné, Ornyik Jánosné Kaciba Anna, Kaciba Magdolna, 210 1953. részben Mészáros Ferencné Kókai Franciska, 75 1950—75 1953. részben Kókai Farkas, Kókai Illés, Csépe Józsefné Kókai Viktória, Kókai András, Kókai Ferenc, Kókai István, Kókai Márton társtulajdonosok nevében áll, 21 korona kikiáltási árban a végr. törv. 156. §-a alapján egészben, — mindazonáltal mindezen felsorolt ingatlanok úgy, hogy valamennyi betétben b. 1. alatt özv. Kókai Rókusné Gálig Mária javára bekebelezett haszonélvezeti jog épségben maradt; továbbá tekintve, hogy a 3079. számú betétben A 1. 1—4. sorsz. alatt foglalt ingatlanoknak Mészáros Ferencné Kókai Franciskát illető 42 252-ed részére b. 26. alatt özv. Kókai Mártonné Perce Zsófia javára, b. 32. alatt a B. 17—23. alatti társtulajdonosokat illető részre özv. Kókai Farkasné Sági Viktória javára; — a csongrádi 3080. számú betétben A 1. 1—6. sorszám alatti ingatlanok a B. 17—23. alatti tulajdonosokat illető 42 252. részére b. 21. alatt özv. Kókai Farkasné Sági Viktória javára, — a 3081. számú betétben A 1. 1—7. sorsz. jószágtestnek a B. 17—23. alattiakat illető 42 315. részére özv. Kókai Farkasné Sági Viktória javára; a csongrádi 3082. számú betétben A 1. 1—7. sorsz. alatti ingatlanok a b. 28. alatti bejegyzés szerint a B. 19—25. alatti tulajdonosokat illető 42 1200. részére ugyanannak

javára; a csongrádi 3083. számú betétben A 1. 1—7. alatti ingatlanok a B. 17—23. sorszám alatti tulajdonosokat illető 525 1953. részére b. 24. alatt ugyancsak özv. Kókai Farkasné Sági Viktória javára özvegyi haszonélvezeti jog van bekebelezve, — a kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság a végr. törv. 163. §-a értelmében kimondja, hogy amennyiben az ingatlan a b. 1. a. haszonélvezet esetleges megszüntése esetén, a másodsorban bekebelezett haszonélvezet épségben tartásával annyit elkelne, a mennyi összeg a megelőző tehertételek teljes kielégítésére szükségesletik, azon esetben, ellenkező esetben az ingatlanok a haszonélvezetre való tekintet nélkül fognak elárvereztetni.

Az árverés határnapjával 1907. évi május hó 31-ik napjának d. e. 9 órája a csongrádi kir. járásbíró helyiségében kiűzetik, a mikor az ingatlanok a legtöbbet ígérőnek a kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

A feltételek még a következők:

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát a kikiáltott kezéhez letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen letétbe helyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben, a vételtől esedékes 5 százalékos kamataival együtt az első árverés napjától számított 30, a másodikat 60, a harmadikat 90 nap alatt a csongrádi kir. adóhivatalnál bírói letétbe helyezni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Vevőnek a vételi bizonyítvány csak az esetben fog kiadatni, ha az árverés napjától számított 8 nap alatt előterjesztés, illetve 15 nap alatt utóajánlat nem tétetik.

A vevő a megvett ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedése, illetve a mennyiben az ingatlan haszonélvezettel terhelve marad, a haszonélvezet megszüntése után lép. Ez időtől kezdve annak haszna és terhe őt illeti.

A tulajdonjog vevő javára csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hekebeleztetni.

Amennyiben a vevő az árverési feltételeknek eleget nem tesz, az általa megvett ingatlan bármely érdekelt kérelmére a késez delmes vevő költségére és veszélyére és bánatpénzének elvesztése mellett újból el fog árvereztetni.

Kelt Csongrádon, 1907. február 5-én. A csongrádi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

DR. KONC, kir. aljárásbíró.

20 korona

tiszteletdíj annak, aki egy tiszteséges 30 éves rom. kath. nős embernek állást vagy állandó foglalkozást szerez. — Én egy tanult molnár vagyok; a magyar és német nyelvet szóban és írásban bírom. — Szíves megkereséseket kér K. J. jelige alatt Jegenye-utca 52.

Legjobb mellékkereset

nők és családok részére. Egy helyen és egy háztartásban se hiányozzék az eredeti »Styriai« kötőgépek. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Első styriai kötőgépgyár

magyarországi képviselője FOGL J. L. műgépsz. Budapest, VI., Csengery-u. 54.

15

forintért tiszta gyapjuszövetből mérték szerint elegáns kivitelű férnököt, felöltő vagy téllkabát KRAUSZ F. és TSA uri szabó-üzlete. Budapest, Kerepesi-ut 69. — Vidékre mintákat mértékvételi utasítással bérmentve.

TÖRÖK SZERENCSEJE ÖRÖK!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 30 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a **két legnagyobb** nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt,
a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt,
továbbá 6 á **100.000**, 3 á **90.000**, 3 á **80.000**, 3 á **70.000**,
4 á **60.000**, több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**,
20.000, **15.000** és ezeken kívül számtalan **10.000**, **5.000**, **3.000**,
2.000, **1.000**, **500** koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencse-sorsjegyet. A most kezdődő 20-ik új magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre **62.500** pénzneremény jut

és összesen **18 millió 457.000** korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona;

továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeremény **400.000**, 1 á **200.000**, 2 á **100.000**,
2 á **90.000**, 2 á **80.000**, 2 á **70.000**, 2 á **60.000**, 1 á **50.000**, 3 á **40.000**, 3 á **30.000**,
6 á **25.000**, 9 á **20.000**, 13 á **15.000**, 44 á **10.000** korona és még sok egyéb nyeremény.

A **hét** melyik **napja** bír Önre nézve különös **jelentőséggel**? Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap melé van jegyezve, amelyen különös eseményeknek volt részese

Vasárnap 6412	Hétfő 38106	Kedd 94000	Szerda 123049
Csütörtök 7983	Péntek 38112	Szombat 94190	

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

¹/₈ eredeti sorsjegy forint — **.75**, vagy **K1.50**; ¹/₄ eredeti sorsjegy forint **1.50** vagy **3** korona
¹/₂ " " " **3.—**, " " **6.—**; ¹/₁ " " " **6.—** " **12** "

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi május hó 23-ig,

hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan elfogynak és az **első osztály huzása** már f. é. május 23 án és 25-én lesz.

Török A. és Társa

Sürgőnycim: **bankház r.-t. BUDAPESTEN.** Sürgőnycim: **Törökék, Budapest.**

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházunk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Szervita-tér 3/a.**

I. fiók: **Váci-körut 4/a.**

saját palotánkban.

II. fiók: **Teréz-körut 46/a.**

III. fiók: **Muzeum-körut 11/a.**

Ha köszvényben, reumában, ischiasban szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle
köszvény-szeszt,

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Flesch E. M.

„Magyar korona” gyógyszerárában, GYÓR,
Baross-ut 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huza-
mosabb használatra való »Családi« üveg
ára 5 kor, 3 kis, vagy 2 »Családi« üveg
rendelésnél már bér. utánvétellel küldjük

Rheumát,

Csúzt,

Köszvényt

feltétlenül és biztosan gyógyít a híres és minden
házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herculesfürdői
Rheuma-olaj

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájásnál, ütés,
erőltetés, ficamodásoknál, fülzúgás és fülzúgás, fej-
és fogfájásnál. Kapható a készítőnél:

Balla Sándor gyógyszerárára Hódmezővásárhely,
Kossuth-tér.

Ára 1 üvegnek 2 korona. — Próbáüveg 1 korona.
6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve

Vigyázz! Egy próba mindent bizonyít. Ne hagy-
juk magunkat lebeszélni.

Eötvös Lajos és Társai

kereskedelmi kertészete és nagykeres-
kedése, TÁRCAL (Zempénmegye.)

1000 drb. Gleditschia csemete 4 kor.
1000 » 2 éves akáccsemete 10-15 »
1000 » 1 » » 4-6-16 »
1000 » Vadalma csemete 12-20 »
1000 » Vadkörte » 14-25 »
Nagyvirágu kerti díszszegfűtővek 10 da-
rab 1.20 kor.
2 éves bokor rózsák 10 drb. 5 kor.
100 drb. » 35 kor.
2 éves hónapos rózsák 10 drb. 5 »
1000 drb. » 35 »

Elsőrendű kerti magvak, virághagymák,
dísznövények a legolcsóbb áron.

160 oldalas főárjegyzékünk kívánatra
bérmentve

Lokomobilok, Gőzeséplógépek, Benzinmotorok,

ARATÓGÉPEK, TALAJMIVELŐ ESZKÖZÖK,

TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.



Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság



A magyar kir. államasutak gépgyáranak vezérügynöksége, Budapest.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1907.